

全区多所学校开展纪念"九•一八"主题活动

昔日国耻永志不忘 今日为国发愤图强







■记者 郑潇萌 毛信慧 杨晓梅 朱良城 通讯员 王琦

本报讯70年前,中国人民经 过艰苦卓绝的浴血奋战,用生命 和鲜血赢得了抗日战争的伟大胜 利 也为世界反法西斯战争的胜 利作出了巨大贡献。为纪念这一 伟大胜利,作为上海市学校国防 教育协会校的上海理工大学附属 小学特召集上海百余所小学在9 月18日当天举行纪念活动,全区 包括市东小学、六一小学、二联小 学在内的18所小学及全市80余 所小学参与。以此纪念活动为契 机,进行爱国主义教育,教育学生 牢记历史、珍爱和平,通过活动让 学生懂得"少年智则国智、少年强 则国强",树立起从小立下志向、 长大报效祖国的远大理想。

整个集会以"飞翔吧,和平鸽"为主题,师生共同缅怀先烈,铭记苦难岁月,为那些在战争中牺牲的英雄、无辜受害的平民默哀,通过视频播放回顾了从日本侵略军发动"九·一八事变"直宣布无条件投降的历史进程,了解世界人民在经历战争摧残后,不屈不挠,英勇抗战的战争摧残后,不屈不挠,英勇抗战的战争概况。《闪闪红星》、《只要不抵抗》等革命歌曲联唱和热情洋溢的诗歌朗诵把集会推向高潮,上海市学校国防教育协会小学分会会长丁利民校长深情寄语全体师生:牢记历史、不忘过去、珍爱和平、开创未来,争做和平的使者。

与此同时,市东小学520余 名小学生在老师的带领下排着整 齐的队伍,踏着有力的步伐有序 地进入操场。9点10分,"飞翔吧,和平鸽"——纪念抗日战争暨 世界反法西斯战争胜利70周年 主题活动正式开始。在这个特殊 的日子里,市东小学的主题活动 除面向国旗、齐唱国歌外,还组织 全体小学生齐唱《共产主义儿童 团团歌》、《中国少年先锋队队歌》 等红色歌曲,朗诵了题为《拼搏· 展望》的原创诗歌。作为有悠久 爱国主义传统的百年老校,市东 小学还围绕"校本德育课程",以 校会课、班会课、午会课为阵地, 由学校发起,老师、家长共同参

与,将爱国主义教育渗透到学校教育教学工作、学生日常生活中。早在暑假期间,学校就组织名为"红色之旅——畅想家国情怀、共享快乐暑假"的课外活动,以小队集体、家庭亲子活动等形式参观中共一大会址、淞沪抗战纪念馆、国歌广场等爱国主义教育基地。此后学校还将组织一系列活动,9月30日"烈士纪念日",将组织悼念该校杰出校友、"龙华二十四烈士"之一的费达夫烈士等。

二联小学的升旗活动中,全校660多名师生观看视频,了解世界反法西斯战争;唱响红色歌谣,缅怀先烈;集体朗诵诗歌,抒发爱国情怀。全体师生在辅导员的带领下庄严宣誓,重温少先队誓言。

除升旗仪式外,全区各学校 也都以不同的形式纪念"九·一 八"。

9月18日下午,上海理工大学附属学校在上理工附中礼堂举办了"九·一八"事变84周年主题展演活动,学子们将自己收集和创作的诗歌编著成《用生命告诉未来,用责任书写明天》诗歌集,现场赠送给学生代表,小学、初中、高中部学生们通过合唱、情景剧表演、朗诵等方式向先烈致敬,国殇、国耻永志不忘。

上海电力学院邀请了海军东 海舰队上海基地原副司令员苏荣 将军、陆军第二十集团军原副政 委闫成贵将军、"战斗英雄"丛远 宽老战士以及上海市新四军历史研究会理事、开国少将余光茂之 子余江如为2015级新生上了 堂特殊军训课。不用搀扶,起立、 转身、站直,右手并拢,老人向"95 后"的大学生们标准地敬了军礼, 全场掌声雷动。冒死冲过日军多 道封锁线、"只要活着就必须把上 级的命令送到"的苏荣将军;"难 忘新四军游击战的艰苦岁月、难 忘群众的掩护和帮助"的闫成贵 将军;13岁参加新四军、16岁当 排长"第一个冲上泰兴城墙"的老 战士丛远宽用苍老而富有激情的 声音讲述了自己的抗战记忆,在 场师生热泪盈眶

本报地址: 上海市江浦路667号

电话: 25033859或25033860

传真:65891335

邮编: 200082

本报电脑部电脑照排

浦东彩虹印刷厂印刷